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DE KIEM TRA 1 TIET CHUONG 4 LOP 10 MON TOAN

DE 1

CAU 1 (6d):  Giai cac phuong trinh, bat phuong trinh sau:
2X 2=7x-17

——
x2-3x-10
2 —3X—2=x-2

3 3\/=><Tv——x—~v——6>2—4x

CAU 2 (4d): Chophuongtrinh (M—3)X *+(M+2)x-4=0
1) Tim m sao cho phuong trinh trén ¢6 nghiém.
2) Tim m d€ phuong trinh c6 2 nghi¢m am.

1)

Huéng dan giai
Céu Noi dung Diem
2°—Tx—-17 2X2—TXx—=T7-Xx2+3x+10 0.5d
— KKle <0
x °—3x—10 X :—3x-10
Caul 2
1/ o X283 0.5d
(2.0d) X 7~ 3x ~10
, . [ 4 7) 1.0d
Dua vao bang xét dau ta c6 tap nghiém T =| —;— |
13 2)
| ( X-2>0 IOd
/2x2—3x—2=x—2<:>
Caul %|L2X2—3X—2=(X—2)2 0,5d
2/ ( X>2 0.5
(2.0d) _ 5
= oSX=2
{ X24x—6=0 0.5d
0,5d
2. ., 0.25d
IN=-X“+X+6>2—4x
|
[—X24+x+62>0 [9(-x2+Xx+6)>(2-4x)2 0.25d
Caul =2 V4 0.254
3/ | 24x<0 | 2-4xz0 0.25d
Bt
(2.0d) [|—ZSX§3 [x|2—x—2<o 0254
= 1 v 3 1 & -1<x<3 0.25d
| X>— | X<-— 0.5d
L2 L 2
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Xétm—3=0< m=3 pt trg thanh
4 0,5d
9X-4=0cx= —

i Xétm—3#0< m=3:ptconghiém khi va chi khi 0.5d
Ci‘;Z A=(m+2)2+16(m-3) 0.5d
2.0d) |20 m2+20m-442>0

|m<-22
< |

L m>2 0,5d
Vay véim e (—oo; —22) U (2; +0) pt da cho c6 nghiém
. phuong trinh ¢6 2 nghiém am

0,5d
Im2+20m—-44>0

(A>0 | 0.5d

| | —-m-2

. =3 =3 <0
Cau2 | | m-3 0,5d

2/ L P>0 | -4
(2.0d) | >0

m- 3
Im e (—o0; -22] U [2; +o0) 0,5d
o{ (—0;=2) U (3; 40 ) & m e (—wo; -22]
|L m e (—©;3)

DE KIEM TRA 1 TIET CHUONG 4 LOP 10 MON TOAN

DE 2

Bai 1 (3 diém): Giai va bién luan cic bat phuong trinh:
a)a’x +1>(3a—2)x +3; b) 2x° + (M — Q)X + M2+ 3m +4>0?

Bai 2 (1,5 diém): Tim tap xac dinh ctia ham sb: y = VVX2-Bx—14-x+37

N (x2+2x-15<0
Bai 3 (2 dgiém): Tim m dé hé bt phuong trinh sau c6 nghiém: 4 ?

[(m+1)x-3>0
Bai 4 (1,5 diém): Giai bat phuong trinh; x+2-25¢9 9
x(x 2 -1)

Bai 5 (2 diém):
a) Choa>1vab> 1. Ching minh rang: avb-1+kla—1<ab?
b) Cho céac sé duong x; y; x thoa man: x + y + z= 1. Chimg minh rang:
ﬂ{.ﬁ.}izé ?

1-x 1-y 1-z 2
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PE KIEM TRA 1 TIET CHUONG 4 LOP 10 MON TOAN

DE 3

Cau 1:(4,5 diém) Giai cac bt phwong trinh sau:

a) -3x°—14x-8<0
b).l 31 >0
1 —2x

o1 " 3
c) S -
2r — 1 4 — 3z

Cau 2:(3,0 diém)

a) Tim m dé phuong trinh X2 + 2(m+1)x + 9m — 5 = 0 c6 hai nghiém phan biét.

b) Tim m dé bat phuong trinh mx?—2mx +5>0 c6 nghiém ding véi moi x thudc R
Cau 3:(2,5 diém) Gidi bit phwong trinh:

a) | -3z —4|—2>40

b) (z—2)Val—x+4=2x
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